

市十五届人大一次会议上午听取市高院市检察院工作报告

# 上海法院审判质效全国领先

# 立案侦查职务犯罪2236人

2013年-2017年上海法院受理、审结案件数量走势图 (单位: 万件)



2013年-2017年立案侦查贪污贿赂案件情况 (单位: 人)



新民图表 制图 戴佳嘉

本报讯 (记者 姚丽萍)今天上午,市十五届人大一次会议听取市高级人民法院工作报告。

据市高院院长崔亚东报告,过去5年本市法院共受理各类案件317.84万件、审结314.79万件,同比上升54.2%和52.7%,92.6%的案件经一审即息诉,经二审后的息诉率为98.9%。审判质效始终保持全国前列。

◆ 依法惩治刑事犯罪,维护社会和谐稳定。严惩故意杀人等严重暴力犯罪,增强人民群众安全感,审结林森浩故意杀人案、浦东机场爆炸案等案件4878件。严惩危害食品药品安全犯罪,保障“舌尖上的安全”,审结“福喜案”等案件1981件。

◆ 严惩腐败犯罪,推动反腐败斗争深入

开展,审结贪污、贿赂、渎职等职务犯罪案件1460件,对1928人判处刑罚。依法对杨振超、戴海波等人追究刑事责任。依法严格公正透明办理减刑、假释案件2.69万件,对109名罪犯裁定不予减刑、假释。

◆ 依法审理民事案件,定分止争化解纠纷。五年来,共审结一审民事、商事案件203.97万件,同比上升65.6%。

◆ 依法审理行政案件,促进行政机关依法行政。推进行政机关负责人出庭应诉,行政机关负责人出庭应诉3766人次。

◆ 依法审理涉民生案件,维护群众合法权益。注重民生保障,依法审理好事关群众切身利益的案件。开通绿色通道,为农民工追回劳动报酬6.12亿元。

本报讯 (记者 姚丽萍)今天上午,市十五届人大一次会议听取市检察院工作报告。

据市检察院检察长张本才报告,过去5年本市检察机关坚定不移反对腐败,依法查办和预防职务犯罪,坚决贯彻中央和市委反腐败决策部署,坚持有腐必反、有贪必肃。5年来本市立案侦查职务犯罪1815件2236人。

◆ 突出查办大要案。其中查办市政府原副秘书长戴海波、上海仪电集团原监事会主席李耀新等局级干部职务犯罪案件30人。2016年首次承办中央交办的省部级专案,办理安徽省原副省长杨振超案等重大案件。积极开展“天网”行动,成功追捕、劝返27名在逃职务犯罪嫌疑人。

◆ 坚决惩治侵害民生民利的“蝇贪”。依法查处奉贤区残联某科长贪污残疾人体检费、崇明区某村主任贪污帮困资金、徐汇区某助老服务社7人贪污助老补贴款等一批“微腐败”案件。

◆ 坚持受贿行贿一起查。查处贿赂案件1108件。

◆ 积极查处渎职侵权犯罪。

◆ 深化职务犯罪预防工作。积极推动《上海市预防职务犯罪工作若干规定》地方立法,为廉洁上海提供法治保障。

◆ 坚决拥护支持国家监察体制改革。不折不扣贯彻中央、市委决策部署,提高政治站位,强化责任担当,确保圆满完成转隶任务。保持查案力度不减、质量不降、节奏不变。

## 坚定改革开放再出发信心决心

应勇尹弘等分别参加市政协专题会议

本报讯 市委副书记、市长应勇,市委副书记尹弘等市领导昨天上午分别参加市政协十三届一次会议专题会议,围绕市委、市政府重点工作,听取政协委员意见建议,与大家一起交流讨论。

在“对标国际最高标准、最好水平,推进新一轮高水平对外开放”专题会议上,钱世超、徐大振、汪小帆、李俊、蒋颖等19位政协委员结合各自调研情况,围绕培养集聚人才、优化营商环境、发展先进制造业、深化自贸试验区建设等方面踊跃发言,气氛十分热烈。应勇认真倾听,不时与政协委员们讨论交流。

应勇说,党的十九大对当前和今后一个时期对外开放作出新的战略部署,作为中国最大的经济中心城市和改革开放的最前沿,上海要坚定改革开放再出发的信心和决心,增强对外开放的使命感和责任感,进一步深化改革、扩大开放,加快构建开放型经济新体制,代表国家参与全球竞争,当好新时代全国改革开放排头兵、创新发展先行者。

“开放是上海最大的优势,实现发展蓝图,必须将这一优势发挥得更好。”应勇说,进入新时代,上海要在更高水平上推进新一轮对外开放。要“取法乎上”,主动对标国际最高标准、最好水平,查短板弱项、找差距不

足、定工作举措。建设卓越的全球城市,上海要对标纽约、伦敦等国际大都市,加快吸引集聚更多的国际机构和跨国企业总部,进一步增强全球资源配置能力,努力打造全球城市网络中的枢纽。要建设自贸试验区开放新高地,按照中央统筹考虑,探索建设自由贸易港。要构筑中国国际进口博览会开放新平台,努力办成国际一流博览会,打造线上线下结合、展期非展期全覆盖的“6天+365天”综合服务平台,充分发挥博览会对外开放型经济发展的支撑带动作用。要营造更具国际竞争力的营商新环境,落实好着力优化营商环境、加快构建开放型经济新体制行动方案 and 专项行动计划。加快转变政府职能,加强政务大数据管理,促进信息互联互通,对行政审批等进行革命性变革,努力消除市场主体的“痛点”“难点”。市委常委、浦东新区区委书记翁祖亮参加会议,市政协十三届一次会议主席团常务主席方惠萍主持。

尹弘和市委常委、常务副市长周波参加“深化‘放管服’改革,营造国际化、法治化、便利化的营商环境”专题会议,认真听取意见建议,与大家坦诚交流。方奇钟、徐兵、庄申安、郑明光、赵丽佳、章毅、陈阳等22位政协委员,就提高审批效率、增强政策执行透明度、扶持中小微企业发展、

优化人才政策等发言。尹弘感谢政协委员们为上海经济社会发展积极建言献策。他说,近年来,上海认真落实中央要求,在自贸区率先探索开展“放管服”改革,取得了积极成效。同时也要清醒地看到“放管服”改革与经济社会发展要求和人民群众的期待相比,仍有不少差距。要按照市委、市政府的决策部署,进一步聚焦市场主体反映强烈的突出问题,强化服务意识,将“放管服”改革向纵深推进,让企业和群众有更多实实在在的获得感。希望广大政协委员充分发挥联系广泛的优势,多讲真问题、多提好意见,为上海营商环境建设凝聚智慧力量。市政协十三届一次会议主席团常务主席王志雄主持会议。

市领导廖国勋、吴靖平、陈寅、施小琳、凌希、时光辉、许昆林、彭沉雷等分别参加“大力发展红色文化、海派文化、江南文化,打响城市文化品牌”“加强城市精细化管理,推进社会治理创新”“推进绿色发展,提升城乡一体化水平”“完善基本民生制度,持续增进人民福祉”4个专题会议。陈海波、何少华、李璐、臧熹、马驰、杨雄、顾祥林、杨新、张祥民、王军、沈杰、肖龙根等政协委员作发言。市政协十三届一次会议主席团常务主席张恩迪、李逸平、徐逸波、黄震分别主持。

## 使郊区成为打响上海制造品牌主战场

应勇参加奉贤代表团审议

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天下午参加奉贤代表团审议时说,要深入贯彻落实党的十九大和中央农村工作会议精神,加快实施乡村振兴战略。按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系,加快推进农业农村现代化和乡村治理体系现代化,推动上海在实施乡村振兴战略中走在全国前列。

持续3小时的审议,气氛热烈,华源、王震、鲁瑛、李永杰、汤东英、庄木弟等14位代表,围绕实施乡村振兴战略、优化营商环境、开发区提质增效、加强生态环境建设等提出意见和建议。应勇边听边记,不时与大家讨论交流。

“没有农村现代化,就没有上海整体的现代化;没有农民小康,就没有上海更高水平的全面小康;没有农村的优美生态环境,就没有上海生态之城建设的基础。”应勇在发言时说,农业农村在上海发展中具有举足轻重的地位。实施乡村振兴战略,要持续推进郊区产业高质量发展,奉贤等郊区要着力培育优势产业,打造先进制造业产业集

群,使郊区成为巩固提升实体经济能级、打响上海制造品牌的主战场,发展过程中要保持定力,把牢产业准入关,防止二次被动转型。要大力发展都市现代绿色农业,提升生产经营水平。同时,着力推动一二三产业融合发展。实施乡村振兴战略,要持续推进美丽乡村高品质建设,一方面要加快实现农村生活优质、生态环境优化和乡村风貌优美,重点是加快推进公共服务资源配置和基础设施建设向薄弱乡镇、薄弱村倾斜。另一方面,要加快推进乡村治理现代化,重点是加强农村基层基础设施建设,倡导乡风文明,形成和谐有序的社会秩序。

应勇说,实施乡村振兴战略,要持续推进城乡融合高水平制度供给,向改革要动力,以改革增活力。深化农村改革,不能就农村论农村,而要紧扣城乡关系重塑,在制度安排和政策创新上着力破除城乡二元结构,促进城乡融合发展。要进一步维护好农民利益,探索走出农业持续发展、农村面貌持续改善、农民收入持续增长的新路。